
Сценарий экологического мероприятия 

«День зимующих птиц» 

 

Цель:  формирование экологического представления обучающихся об окружающем мире.  

Задачи:  

образовательные:                                                                                                                             - 

обобщить и расширить представления учащихся о птицах нашего края. 

- раскрыть роль охраны птиц и окружающей природы; 

воспитательные  

- воспитывать любовь и бережное отношение к птицам; 

 - вызвать сочувствие к зимующим, голодающим птицам; 

- формировать целостный взгляд на окружающий мир и место человека в нем. 

развивающие 

- развивать творческое воображение и фантазию у учащихся   

- развивать логическое мышление и внимание, 

- развивать у обучающихся умения и навыки самостоятельной и групповой  работы. 

Оборудование: компьютер, проектор, экран, фото на заставку, аудиозапись пения 

птиц, дидактический материал с заданием для групповой работы, семена подсолнечника, арбуза, 

тыквы, кедровые орехи, свежий хлеб, пшено, заготовки для кормушек (пачки из –под сока), 

ножницы, готовые кормушки. 

 

Методы: игровой метод, проектно - конструкторский, метод проблемного обучения, наглядный 

метод. 

Формы организации:  групповая 

 

Ход мероприятия 
I. Организационный момент (слушаем запись пения зимующих птиц). 

II. Раскрытие темы.  

 

Дорогие ребята, вы любите птиц? Я тоже очень люблю наших сибирских птиц: приятно идти 

по улице и слушать их пение, наблюдать за ними, как они готовят весной скворечники, добывают  и 

носят птенцам корм.  

А вы знаете, что у зимующих птиц, есть своя памятная дата. 15 января день зимующих 

птиц. Эта экологическая дата связана с именами поэта Александра Яшина и писателя Евгения 

Носова. 

В 1964 году русский советский прозаик и поэт Александр Яшин написал стихотворение 

«Покормите птиц зимой…» Вдохновившись стихотворением Яшина, писатель-фронтовик Евгений 

Носов, написал рассказ «Покормите птиц» и в память о поэте каждую осень стал вывешивать 

кормушки, расклеивать на видных местах листовки со стихотворением Яшина. 

Вот уже десять лет, как в этот день 15 января российские экологи призывают население 

помочь пернатым зимой, мастерить и развешивать кормушки, подкармливать птиц. Давайте все 

вместе поможем нашим пернатым друзьям, ведь в это время года они особенно нуждаются в нашей 

заботе и подкормке и помочь им должен каждый! Ведь чаще всего зимой птицы погибают не от 

холода, а от недостатка питания. 

А стихотворение Александра Яшина нам прочтет Петрова Маргарита. 

Покормите птиц зимой. 

Пусть со всех концов 

К вам слетятся, как домой, 

Стайки на крыльцо. 



Не богаты их корма. 

Горсть зерна нужна, 

Горсть одна — 

И не страшна 

Будет им зима. 

Сколько гибнет их — не счесть, 

Видеть тяжело. 

А ведь в нашем сердце есть 

И для птиц тепло. 

Разве можно забывать: 

Улететь могли, 

А остались зимовать 

Заодно с людьми. 

Приучите птиц в мороз 

К своему окну, 

Чтоб без песен не пришлось 

Нам встречать весну. 

 

III. Постановка цели мероприятия.  

Ребята, чтоб без песен не пришлось нам встречать весну - нужно подкармливать пицц зимой. 

А чтобы вы умели помогать птицам правильно, предлагаю вам пройти испытание. Согласны? 

(делятся на две команды,  придумывают название) 

IV. Состязание.  

1. Эстафета.  

- Ребята, а каких сибирских птиц вы знаете? Давайте проверим это в эстафете. 

(Обучающиеся  по очереди называют по одной птице. Команда, назвавшая птицу последней – 

получает балл). 

2. «Зимующие и перелетные птицы». 

- Ребята, вы молодцы! Назвали много сибирских птиц. Но некоторые из них являются  

перелетными, некоторые зимующими, а некоторые прилетают к нам зимовать. Вот сейчас и 

разберемся,  какие зимующие птицы и нуждаются в нашей заботе. (Предлагаются подписанные 

рисунки и фото птиц, нужно разобрать в 2 стопки.  Картинки с перелетными птицами отдают мне, с 

зимующими и прилетающими зиму проверяем по фото на слайде). 

3. «Добыча корма».  

- Корма зимою бывает очень мало, а птиц у нас много, из-за плотного покрова снега им 

сложнее найти пищу. Предлагаю вам побыть в роли птиц и найти и собрать корм. (На столе 

разложены конфеты, на одну меньше, чем детей, дети «налетают стайкой птиц», хватают по одной 

конфете, кому не достаётся - выходят из игры. И так, пока не останется один игрок, та команда и 

побеждает). 

- Конкурс на скорость, но будьте осторожны и аккуратны!) 

4. «Разбор птичьего корма» 

- Как помочь птицам зимой?  К сожалению, не все знают, как правильно заботиться о 

пернатых: как и чем можно угощает птиц зимой. Зимой птицы нуждаются в том, чтобы их 



подкармливали. Именно подкармливать, а не кормить. Иначе они разучатся добывать корм 

самостоятельно и потом погибнут. 

-А чем можно и чем нельзя угощать птиц, сейчас попробуют разобраться наши участники.  

(На столе в чашках разложены семена подсолнечника, тыквы, орехи, пшено, крошки хлеба) 

- Проверяем: подойдут  семена, заготовленные самостоятельно: арбуза, дыни, тыквы, 

подсолнечника. Можно также побаловать пернатых засушенными ягодами. 

- Чем нельзя угощать птиц? Не следует подкармливать птиц свежим хлебом, особенно 

черным. Также многие дают пернатым пшено, но эта крупа скорее принесет птицам вред, чем 

пользу.  

- Ребята, особое внимание хочу заострить на такой момент: если птица съедает, 

выброшенную на улице жвачку – она сразу погибает! 

5. «Кормушки» 

- Как еще можно позаботиться о птицах? 

- Можно соорудить своими руками для них просторную кормушку, чтобы пташки смогли 

удобно и безопасно угощаться.  Но оказывается, чтобы кормушка была функциональной,  что бы 

птички ею пользовались, тоже должна быть сделана по правилам. Для подкормки разных птиц, 

нужны разные кормушки.  

- Ребята, это задание не на скорость, а на качество, поэтому не торопимся. Готовую кормушку, 

можете забрать домой, те у кого нет. Но с условием, ждем фото отчет, что она закреплена и 

наполнена правильным кормом. (Приготовлены коробки из под сока, газ воды, предлагается 

вырезать кормушку). 

 

V. Итог мероприятия. Рефлексия. 

- Ребята, несмотря на то, что мы сегодня состязались, думаю модно сказать, что победила 

дружба!  Мы все получили ценный приз – знания о правильной заботе о птицах!  

- Ребята, скажите вам мероприятие понравилось? 

 - Узнали для себя что-то новое про помощь птицам? 

- Благодарю вас, ребята, за участие в мероприятии и надеюсь, что информация оказалась 

полезной для вас! Помогайте птицам правильно! 

 


